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Цель: 

Систематизировать знания детей о том, что Земля – наш общий дом. 
Расширять представления о жизни на земле. 
Развивать умение правильно вести себя в природной среде. Закладывать 
основы экологической культуры личности. 
Воспитывать гуманное отношение ко всему живому, чувство милосердия. 
Предварительная работа: 
Изготовление поздравительных открыток, Беседа о Земле, рисунки детей по 
теме «Берегите Землю», разучивание песен, танцев, стихов по данной теме. 
Материал: 
Рисунки детей, декорации леса, насекомые и птицы на деревьях, 
аудиозапись. 
                                           Ход мероприятия 

 

Под запись песни «Дети Солнца» (музыку Е. Крылатова, слова Ю. Энтина) 
дети входят в праздничный зал, садятся у боковых стен зала.  
 Ведущая: 
Добрый день, жители прекрасной голубой планеты! Сегодня мы хотели бы 
поговорить с вами о родной природе, без которой люди просто не смогли бы 
жить. А природа – это зеленые леса и душистые цветы, прозрачные реки и 
бескрайние моря, крылатые птицы и пушистые звери. Частью природы 
является и человек, то есть, мы с вами. Планета Земля – наш большой дом, 
общий наш дом и ежегодно весной 22 апреля во всем мире отмечают День 
Земли. 
Сегодня нашей планете Земля мы посвящаем песни, танцы, стихи и игры. 
1 реб: Солнце светит, пахнет хлебом, 
Лес шумит, река, трава. 
Хорошо под мирным небом 

Слышать добрые слова. 
2 реб: хорошо зимой и летом, 
В день осенний и весной, 
Наслаждаться ярким светом 

Звонкой, мирной тишиной. 
3 реб: Посмотри, как он хорош 

Дом, в котором ты живешь! 
Край, который с детства дорог, 
Родиной зовется. 
Посмотри, как он хорош 

Дом, в котором ты живешь.     ( С.Васильев) 
 

Песня «Ромашковое солнце» (муз. И.Глазковой, сл. Н.Сингаевского)  

Ведущий: Наша родная Земля! Как много на ней прекрасного и 
удивительного: и бескрайние просторы, и горы, уходящие в небо, и синие-

синие моря... А жителей на ней не счесть! И каждый из них - маленькое 
чудо!  



 

Дети читают стихи:  
4-й ребенок: 
Сегодня поздравить спешит детвора 

Любимую нашу планету. 
Желаем здоровья, всех благ и добра, 
Ведь лучше Земли нашей нет!  
5-й ребенок: 
Наша планета Земля 

Очень щедра и богата. 
Горы, леса и поля - 
Дом наш родимый, ребята! 
 

                 Исполняется хоровод «Дети всей Земли!»  

 Ведущая: русский народ называет землю «матушкой», «кормилицей» и 
сочинил много пословиц и поговорок. Дети. Какие вы знаете русские 
пословицы и поговорки о Земле? 

Дети называют: 
 - земля заботу любит, 
 - без хозяина Земля – круглая сирота, 
 - возвращай земле долг – будет и толк, 
 - земля хоть и кормит, но и сама просит, 
 - накорми землю, она накормит тебя, 
 - всякому мила родная сторона, 
 - своя сторона не бывает холодна, 
 - родная землица и во сне снится, 
 - земелька черная. А хлебец белый родит, 
 - кто землю любит, того и земля жалеет. 
                                          Исполняется «Танец с колосьями». 
6 ребенок: Лесов и рек немало, их много на Земле, 

Они любовь и счастье подарят друг тебе. 
Они очистят воздух и жажду утолят, 
И в жаркий летний полдень от зноя защитят. 

7 ребенок: Леса ты береги и не руби так зря. 
И знай, что вся Земля – родная мать твоя. 

Прекрасней не найти нигде гармонии такой. 
Одна лишь во Вселенной – и нет другой такой! 
Ведущая: Ребята, я предлагаю вам полюбоваться красотой леса, послушать 
его музыку. 

                       Показ слайдов на мультимедиа «Музыка леса». 

 Звучат звуки природы, в зал входит Хозяйка леса. 
Хозяйка леса: Здравствуйте, ребята! Я – Хозяйка леса! Слежу за тем, чтобы 
трава зеленела, цветы цвели, а звери лесные спокойно жили в лесу! И чтобы 
все кто приходит в гости в лес, не портили природу. Скажите, а вы умеете 
себя вести в лесу? (ответ детей) 



 Сейчас проверим. Я раздам вам зеленые и красные листочки, вы помните, 
что зеленый цвет – разрешающий, а красный – запрещающий. Поэтому, вы 
внимательно слушаете вопрос. 
И поднимаете нужный листок. Например, в лесу можно громко топать и 
кричать? (ответ детей)  
 Правильно, если в лесу кричать можно всех зверей, птиц распугать. 
Проводится игра «Как нужно вести себя в лесу» 

1. В лесу можно быстро бегать и играть, вдаль от взрослых убегать? 

2. Жечь костер, хворост кидать, горящий уголь оставлять. 
3. Мусор за собой собрать, в пакет быстренько убрать. 
4. Быть внимательным, смотреть, чтоб кого-то не задеть. 
5. Не курить и не дымить – очень трудно в дыму жить. 
  

Хозяйка леса: Все вы правильно сказали, а за это природа отблагодарит нас, 
жителей Земли, теплым солнышком, под лучами которого вырастет урожай, 
и никто на Земле не будет голодать. Отблагодарит ласковым дождиком, 
который умоет планету и очистит воздух, чтобы мы с вами дышали и 
радовались жизни. 
В зал с рогаткой входит Волк, увидев, цветы на поляне, начинает их рвать. 
Сначала любуется ими, затем с равнодушным видом раскидывает цветы по 
залу. 
Хозяйка леса: Волк, что же ты наделал? Ты зачем такую красоту испортил? 
Ребята, разве цветы можно рвать в лесу? (ответ детей) Ими только 
любуются. 
Волк: Подумаешь, красота, что вам, жалко каких-то цветов? Еще вырастут. 
Хозяйка леса: Посмотри, Волк, ребята своими руками смастерили цветы, 
сейчас они исполнят песенку про подснежники. 
              Дети старшей группы исполняют песню «Подснежники». 

                             (в руках держат цветы из оригами) 

            Девочки в шапочках птиц исполняют «Танец птиц» 

                     (С.Рахманинов «Итальянская полька») 

          Волк достает рогатку, пытается подстрелить «птичек». 

Хозяйка леса: Что ты делаешь, Волк? Разве можно стрелять в птиц? 

Волк: А что они здесь разлетались, расчирикались! 
Хозяйка леса: Ты, Волк, сам живешь в этом лесу, нужно бережно 
относиться ко всему живому! А для некоторых птиц можно смастерить 
скворечник! 
Волк: А что это – скворечник? 

Дети отвечают (домик для птиц). 
                   Проводится игра «Строим скворечник». 

                Дети из конструктора мастерят «скворечники». 

  После игры Волк разбрасывает мусор по «поляне». 

Хозяйка леса предлагает детям помочь убрать мусор с «лесной поляны». 

                        Проводится игра «Наведи порядок в лесу».  

Волк: Я все понял, я не буду больше себя плохо вести, буду беречь природу.  



Хозяйка леса: Давайте будем беречь планету, другой такой на свете нету,  
Развеем над нею и тучи, и дым, в обиду ее никому не дадим 

Беречь будем птиц, насекомых, зверей 

От этого станем мы только добрей. 
Украсим всю Землю садами, цветами. 
Такая планета нужна нам всем с вами! 
                                 Исполняется танец с цветами 

                    (МП3 песни «Не рвите цветы» Ю.Антонов) 

Ведущая: сегодня наши дети приготовили поздравительные открытки и хотят 
поздравить Землю с праздником. 
9 ребенок: дорогая земля! Поздравляю тебя с твоим днём. Желаю, чтобы ты 
оставалась голубой и чистой планетой. 
10 ребенок! Дорогая, милая Земля!  Желаю здоровья твоим рекам, озёрам, 
лесам, твоим питомца: зверям и птицам, рыбкам и насекомым. 
11 ребенок: я желаю тебе быть самой красивой голубой планетой! 
          (говоря поздравление дети держат в руках свои рисунки) 
Ведущий: Землю мы поздравили. А теперь давайте представим, что наша 
планета в этот день – единственный раз в году – вдруг заговорила с нами. Что 
она могла бы нам сказать, о чём попросить, чего пожелать. 
Высказывания детей: 
 - не бросать мусор. 
 - Беречь природу, животных и птиц. 
 - Жить в мире и не ссориться. 
 - Заботиться о друзьях наших меньших. 
 - Растить хлеб. 
 - и т.д. 
Ведущий: Я хочу прочесть строки из стихотворения поэта Е. Евтушенко 

«Берегите эти земли, эти воды, 
Даже малую былиночку любя. 
Берегите всех зверей природы – 

Убивайте лишь зверей внутри себя». 
12 ребенок: Мы хотим, чтоб птицы пели, 
Чтоб вокруг леса шумели, 
Чтобы были голубыми небеса. 
Чтобы речка серебрилась, 
Чтобы бабочка резвилась, 
И была на ягодках роса. 
13  ребенок: Мы хотим, чтоб солнце грело, 
И березка зеленела, 
И под ёлкой жил смешной колючий ёж. 
Чтобы белочка скакала, 
 Чтобы радуга сверкала, 
Чтобы летом лил весёлый дождь. 
                         Исполняется песня «Живи Земля» 



Ведущий: Дети, на каждом дне рождения мы поем для именинника 
«Каравай». Так давайте же, исполним его и для нашей любимой земли. 
Дети: 
Как на главные именины 

Испекли мы каравай 

Вот такой вышины 

Вот такой нижины, 
Вот такой ширины, 
 Вот такой ужины. 
Каравай. Каравай, 
Ты планету уважай 

И цветы на ней сажай! 
                                       (выносится каравай) 
Ведущий: Земля благодарит нас за праздник и приглашает пить чай с 
пирогом. 
 (дети выходят из зала под аудиозапись «Маленькая страна» И. Николаева) 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  


